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21. Dies sieht man mit dem leibnitzschen Kriterium:
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fiir n > 2 gilt:
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c) Nach oben beschrinkt und monoton steigend konvergiert. Fiir den Limes

gilt:
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wobei das — keinen Sinn macht, wegen 1 — /5 < 0.

23. a) 3077 |an| konvergiert = lim, ,o0 [an| = 0 = es existiert ein N € N, so-
dafl |a,| < 1 fiir alle n > N = |a,? < la,| fir alle n > N. Damit ist
> wlanl konvergente Majorante von } 77 {a,P = 37 | |a,|P konver-
giert = SN Ma, P + Yooy el = 372 |a,|? konvergiert (es werden ja
nur endlich v1ele Folgeglieder hinzugefiigt).

b) Fir an := -5 und p = 2 gilt: 3 |a,| = Y oe1 22 konvergiert, aber

Yone1 Vanl = 1 n_lz = 220:1% divergiert.



24. a)

b)

Da (—1)* < 1 fiir alle k > n und 1 € {(~1)¥k > n}, gilt sup{(=1)|k >
n} = 1. Die Folge (sup{(—1)*|k > n})nen heiBt also (1),en, und ihren Limes
ist natiirich = 1.

2—73"-,2;‘2':3 =%+r > %, L < Zfiirallen > 2. Daher geniigt es, die erste Teilfolge

z1u betrachten:
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also gilt
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